Estadistica: Grado en Informacion y Documentacion

Practica 7: CORRELACION

En esta practica vamos a aprender a analizar la relacion entre dos variables
continuas. Construiremos diagramas de dispersibn que nos permitiran
visualizar esta relacion y calcularemos medidas de relacion entre variables
continuas: covarianza y coeficiente de correlacién de Pearson.

1. Introduccidon de datos: En esta practica vamos a partir de los datos ya

introducidos en nuestra base de datos (Hoja Datos de nuestro fichero
Excel). Vamos a utilizar las variables Peso y Estatura.
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Creamos una nueva hoja llamada Peso-Estatura. Copiamos las columnas
correspondientes a las variables Peso y Estatura en las dos primeras
columnas de esta nueva hoja.

Suprime las filas en las que falta algun dato. Para ello, situate en la
cabecera de la fila, pincha con el botén derecho del ratén y selecciona
Eliminar.



2. Diagrama de dispersion:

Selecciona con el ratéon las dos columnas de valores de Peso y Estatura.
Después presiona en el boton de Graficos, elije XY (Dispersion) y presiona
en Siguiente. Quita la leyenda y las lineas de division del grafico, y en la
ficha Titulos pon el nombre de las variables graficadas en cada eje. Presiona
Siguiente y después Finalizar.

3. Modificacion del formato del grafico: Pincha con el botén derecho del
ratén en el grafico y selecciona Formato de area de trazado. En la ficha Area
selecciona Ninguna.

Ahora pincha en el eje X con el botén derecho y selecciona Formato de ejes.
En la ficha Escala pon Minimo: 40. De la misma forma pero en el eje Y, pon
Minimo: 1,4. De esta forma podemos ver mejor los puntos graficados.

¢Existe relacion entre el Peso y la Estatura de los alumnos?

Si existe, ¢COmMo es esta relacion?
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4. Covarianza: Calcula el Peso centrado o diferencias entre Peso y el peso
medio en la columna D (para eso primero necesitas calcular el peso medio).
Haz los mismo para la Estatura en las columnas E (mueve el grafico hacia la
derecha). En la columna F, calcula el producto entre el Peso centrado y la
Estatura centrada. Al final de esta columna, calcula la media. Este valor es
la covarianza, cuya formula es:

1Y o o
Sx,y :NZ_;(X/ —X)(%—V)




¢Qué signo toma la covarianza?

¢Qué tipo de relacion indica ese signo?
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¢Qué tiene que ocurrir con el Peso y la Estatura de un estudiante para que
su valor en la columna Producto sea positivo?

¢Y qué tiene que ocurrir para que la suma de los valores de la columna
Producto sea un numero positivo?

5. Coeficiente de correlaciéon lineal: Calcula las desviaciones tipicas del
Peso y de la Estatura en las celdas B33 y B34 respectivamente. Después
calcula el coeficiente de correlaciéon lineal entre el Peso y la Estatura en la
celda E33, el cual viene dado por la férmula:
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¢Existe mucha o poca correlacién lineal entre el Peso y la Estatura?

Ejercicio 1: RELACION ENTRE HORAS DE ESTUDIO Y
HORAS DE DEPORTE

Estudia la relacién entre las Horas de estudio semanales y las Horas de
deporte semanales de los alumnos haciendo el gréafico de dispersion y
calculando la covarianza y el coeficiente de correlacion lineal.



